

热点事件：“姐妹生死局”惊动消防员，不良酒桌文化害人害己

一、热点概述

11月4日，两女子喝酒时买来铁链并委托他人帮她们把脖子锁在一起，却因钥匙丢失无法脱困而求助消防部门。事后，据涉事女子介绍，她们在玩一个名为“姐妹喝酒生死局”的网红游戏，因担心中途有人喝不动溜走便干脆将彼此锁在一起并丢掉钥匙。

二、答题素材

1. 事实（举例）论证：

近年来，各种酒桌游戏层出不穷。诚然，合理有度的游戏不失为一种调节气氛的破冰活动，而酒文化也是中华优秀传统文化不可缺少的一部分。比如，李白借酒助兴，留下“天子呼来不上船，自称臣是酒中仙”的美篇；唐代诗人王翰则用“葡萄美酒夜光杯，欲饮琵琶马上催”描绘出一副酒香四溢的戍边盛宴。由此可见，在我国，酒文化有着其独特的文化内涵和深厚的文化底蕴。

劝酒本身就存在各种法律风险。民法典规定：“行为人因过错侵害他人民事权益造成损害的，应当承担侵权责任。”在现实中，饮酒者发生意外事故以后，共饮者、劝酒者需要承担相应的责任，类似的判例不胜枚举。

2. 开头/结尾：

(1) 每个成年人都应该为自己的行为负责，在公共场合控制住自己的言行举止，尤其应对自身的酒品有充分的认知，饮酒“点到即可”，游戏“适而可止”……

(2) 事实上，强制将双方的身体捆绑在一起，并丢掉解开桎梏的唯一钥匙，打着“考验姐妹情深”的旗号，行着劝人过度饮酒的举动……

(3) 两名女子已是成年人，理应具备理性思考的能力，或许正因为如此，别人才会答应把她们锁在一起的请求。却没想到两人在游戏过程中失去理智，最终作茧自缚，险些酿成惨剧，这不得不引起我们的思考……

三、出题方向

(一) 你怎么看？

1. 日前，在杭州，两名女子喝酒时买来铁链，还委托隔壁桌男子帮她们把脖子锁在一起，事后又有人致电消防部门，帮两名女子剪断铁链。此事在网上引起不小的争议，很多人批评涉事女子“玩过头了”，还涉嫌浪费消防公共资源，也有不少人想到自己经历的奇葩酒局，对所谓的“拼酒文化”进行批评，对此，请谈谈你的看法。

◎**审题判断——你怎么看？（热点现象类）——答题结构【点题/破题-危害-原因分析-过渡-对策-总结结尾】**

◎**解题思路**

第一步——点题/破题：

生命不是儿戏，喝酒莫要贪杯。与传统的酒文化相比，两名女子通过“喝酒生死局”考验姐妹情深，为了追求刺激和“真心”竟无视危险，置生命安全于不顾，把“生死局”玩成了“死局”，这种奇葩的酒桌玩法本质上是不良酒桌文化的延伸……

第二步——危害：

其一，危及自身的人身安全，对公共安全不负责任……

其二，向消防部门求助，造成了公共资源的浪费……

其三，严重败坏了社会风气，违背了社会公序良俗……

第三步——原因分析：

首先，不良酒文化观念的影响……

其次，网红游戏的不良诱导……

再次，相关管理条例不完善……

第四步——过渡：

畸形的酒文化不是一朝一夕形成的，破除低俗的酒桌游戏需要长久持续的努力：

第五步——对策：

第一，充分发挥正确酒文化的宣传引导作用……

第二，网络平台加大对各类网红视频的审核力度……

第三，完善相关酒文化管理细则……

第六步——总结结尾：

请求消防救援是公民的正当权利，但从节省公共资源的角度来说，每个人都应该约束好自己的行为，避免像此事中的“拼酒”者一样，人为地把自己推向危险境地。不论在日常生活之中，还是在酒桌上，遵守文明准则，拒绝不良风气，是每个人都应具备的基本素养……



省面 提前学

0.1元=进面上课抵1000元
0.1元=21晚面试直播课程

课程安排

2023年浙江省考面试提前学课表-0元入学进面还可抵1000元						
12月19日 考情分析 徐立	12月20日 自我认知 秦缺	12月21日 应急情景 郑黎	12月22日 人际关系 戴学军	12月23日 计划组织 白龙	12月24日 综合分析 苏维	12月25日 特殊题型 黄俊
12月26日 22年真题分析 韩伟杰	12月27日 21年真题分析 万里	12月28日 20年真题分析 吕子乔	12月29日 19年真题分析 张松山	12月30日 面试热点解析 方缘	12月31日 面试热点解析2 江夏	1月3日 自我认知例题解析 苏维
1月4日 人际关系例题解析 苏维	1月5日 应急情景例题解析 吕子乔	1月6日 计划组织例题解析 江夏	1月7日 特殊题型例题解析 江夏	1月8日 综合分析例题解析 戴学军	1月9日 面试套题一 戴学军	1月10日 面试套题二 徐立

扫码报名

